

2025年6月16日

同仁市中医院破茧成蝶实现跨越发展

为深入贯彻习近平总书记关于县域医院建设的重要指示批示精神，同仁市在推动医疗卫生事业发展进程中，积极践行以人民为中心的发展思想，致力于提升县域医疗服务能力。

强化顶层设计，明确发展方向。同仁市高度重视中医院发展，主要领导多次赴医院实地调研，为医院确立了“以特色立院、以质量兴院”的战略方向，并将中医院发展纳入全市卫生健康事业重点工程。同时，建立“一事一议”协调机制，针对医院发展中遇到的问题及时研究解决方案，从顶层为医院发展提供了坚实保障，确保医院发展始终沿着正确方向前进，契合总书记对县域医疗服务能力提升的要求。

加大资金投入，改善硬件设施。资金保障是中医院发展的重要基础。同仁市先后投入各类资金 4162 万元，其中东西部协作和天津援建资金 3272 万元。主要用于保障医院基础设施改造、信息化建设、设备采购等重点项目实施。通过大规模资金投入，使市中医院硬件条件得到极大改善，为提升医疗服务质量奠定了坚实基础，为实现优质医疗资源下沉提供了硬件支撑。

实施人才政策，补齐人才短板。人才是医院发展的核心要素。为解决人才短缺问题，同仁市通过政府统一招聘、部门基层骨干调剂等方式，为医院补充专业人才 48 人。同时，建立省院专家驻点、本地团队跟学培养模式，让医护人员近距离学习省级专家的先进技术和经验，有效提升了医院人才队伍整体素质。这一系列人才举措，为医院发展提供了强有力的人才支撑，有助于提升县域医疗服务水平，满足群众就医需求。

多方合作共赢，提升服务能力。市中医院积极与多家医院合作，实现服务能力显著提升。与内蒙古自治区国际蒙医医院组建布病专科联盟，探索蒙医与中医结合治疗布病新路径；与青海省中医院合作成立 3 个名中医工作室，由 3 名国家级和省级名老中医牵头，通过临床带教、学术传承发挥示范带动作用；与青海省人民医院创建跨区域医联体，通过专家驻点、技术平移，打造区域品牌医院。这些合作极大地提升了医院的综合服务能力，让当地群众在县域内就能享受到更优质、更全面的医疗服务，是对总书记关于就近享有健康服务指示的生动实践。

业务数据增长，实现量质双升。在业务发展上，截至5月，门诊人次7773，同比增长73.62%；住院1044人次，同比增长110.22%；业务收入660万元，同比增长127.17%，实现了业务量和业务收入的大幅增长，呈现出良好的发展态势。这一数据增长不仅体现了医院自身的发展成效，更反映出随着医院服务能力提升，越来越多的群众选择在本地就医，一定程度上实现了“一般的病在市县解决”的目标。

加强专科建设，提升医疗水平。医院加强省级临床重点专科、省县共建特色专科和市县薄弱专科建设。目前，市中医院10个重点专科和2个高海拔项目已达到省级评审标准，即将通过验收。同时，妇科微创手术、内镜诊疗等核心技术实现从无到有的突破，县域就诊率明显提升，为当地群众提供了更优质、便捷的医疗服务。专科建设的加强，进一步提升了医院在县域医疗服务中的专业性和权威性，有助于解决更多复杂病症，减少患者外转就医，符合提升县域医疗服务能力的要求。

提升服务质量，群众满意度高。市中医院搬迁新址运营后，在市委、市政府政策护航下，实现了跨越式发展，服务质量成效显著，患者满意度大幅提高。经测评显示，患者满意度提升至95.6%，较搬迁前提高18个百分点，充分体现了优质医疗资源下沉的良好成效。高满意度表明医院在提升服务水平、改善就医体验方面取得了显著成果，让群众切实感受到了医疗服务的提升，是对总书记以人民为中心的发展思想有力践行。

同仁市中医院的成功发展，是同仁市深入贯彻习近平总书记重要指示精神的成果体现。未来，同仁市将继续以总书记指示为指引，不断优化医疗资源布局，提升医疗服务能力，让更多群众享受到优质、便捷的医疗服务，为健康中国建设贡献力量。

签发：马青

报：州委、州政府办公室；

发：市委、市人大、市政协办公室，市纪委监委、市委组织部、市委
宣传部，各乡镇人民政府，市政府各部门；

送：市委书记、副书记，市政府市长、各副市长。

编校：娘毛吉